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Βασικός στόχος της πρότασης του ΥΠΠ είναι η αναδιαμόρφωση, ο εξορθολογισμός και ο εκσυγχρονισμός της Μέσης Εκπαίδευσης, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στην αποστολή της στον  21ο αιώνα.

Για τη διαμόρφωση του νέου Ωρολογίου Προγράμματος για το Γυμνάσιο και το Λύκειο το ΥΠΠ έλαβε υπόψη:
τις γενικές διαπιστώσεις και παραδοχές για την υφιστάμενη δομή της Μέσης Εκπαίδευσης, 
τους τρεις πυλώνες των νέων Αναλυτικών Προγραμμάτων           (α) επαρκές και συνεκτικό σώμα γνώσεων, (β) ανάπτυξη στάσεων και συμπεριφορών που διακρίνουν το δημοκρατικό πολίτη, (γ) κομβικές ιδιότητες, ικανότητες, δεξιότητες που απαιτούνται στην κοινωνία του 21ου αιώνα,
τις διαπιστώσεις, παρατηρήσεις και εισηγήσεις των εμπλεκόμενων φορέων που κατατέθηκαν στο δημόσιο διάλογο για την Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση την τελευταία τριετία.
*
Εισαγωγικά


*




Συγκεκριμένα, το Υπουργείο διαμόρφωσε την πρότασή του με βάση:

Τις εισηγήσεις της Επιτροπής Διαμόρφωσης των νέων Αναλυτικών Προγραμμάτων.

Την Έκθεση της Επιτροπής για την Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση.
 
Τα πορίσματα της Επιτροπής Αξιολόγησης του Ενιαίου Λυκείου. 
 
Την Έκθεση της Επιτροπής μελέτης του Ενιαίου Λυκείου για αναθεώρηση του θεσμού.
 
Τις διαπιστώσεις, παρατηρήσεις και εισηγήσεις των εμπλεκόμενων φορέων που κατατέθηκαν στο δημόσιο διάλογο την τελευταία τριετία. 

Τις πρακτικές άλλων χωρών και κυρίως εκείνων που διακρίνονται για τα επιτυχημένα εκπαιδευτικά συστήματά τους.

Τις απόψεις των εκπαιδευτικών οργανώσεων.


*
Εισαγωγικά



Κυριότερες αλλαγές:


Αναδιοργάνωση της κατανομής του διδακτικού χρόνου στο Γυμνάσιο και διαχωρισμός του σε 20 διδακτικές περιόδους των 80 λεπτών (που ισοδυναμεί με 40 διδακτικές περιόδους των 40 λεπτών) και όχι σε 21 περιόδους των 45 λεπτών και 16 των 40 λεπτών (σύνολο 37) που ήταν μέχρι τώρα. 

Κατάργηση των «μισάωρων» μαθημάτων.

Καθιέρωση κατά τα απογεύματα (μετά τις 1:35μ.μ.) μιας Ζώνης Πολιτισμού  στην οποία η συμμετοχή των παιδιών θα είναι εθελοντική και μιας Ζώνης Ενίσχυσης.



*
ΝΕΑ ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ



Στόχοι που υπηρετούνται:

	Καλύτερη λειτουργία του προγράμματος και αποδοτικότερη αξιοποίηση των περιόδων διδασκαλίας.


	Περισσότερος συνεχόμενος χρόνος για κάθε μάθημα ώστε να παρέχεται η δυνατότητα υιοθέτησης σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας (που ανάμεσα σε άλλα προωθούν την κριτική σκέψη, την αυτενέργεια και το διάλογο).


	Μείωση του αριθμού των διαφορετικών μαθημάτων που θα έχουν καθημερινά οι μαθητές και οι μαθήτριες.

  
	Αντιμετώπιση του προβλήματος της απώλειας διδακτικού χρόνου που παρατηρείται σήμερα με την εναλλαγή των μαθημάτων χωρίς ενδιάμεσο διάλειμμα.

 
	Επωφελής αξιοποίηση όλου του διδακτικού χρόνου για τους μαθητές.


	Αύξηση των ευκαιριών για αφομοίωση και εμπέδωση όσων διδάσκονται τα παιδιά. 



*
ΝΕΑ ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ



ΣΤΟΧΟΙ:
Καθιέρωση μιας παιδείας υψηλής ποιότητας για όλα τα παιδιά της Κύπρου.

Άρση του «εξαναγκασμού» των μαθητών και των μαθητριών να επιλέξουν μετά την Γ’ Γυμνασίου τη φοίτηση σε Ενιαίο Λύκειο ή σε Τεχνική Σχολή και συνεπώς του απόλυτου διαχωρισμού της Μέσης Γενικής με τη Μέση Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση.

Εξομάλυνση των δυσλειτουργιών που υπάρχουν στη Β’ και Γ’ τάξη του σημερινού Ενιαίου Λυκείου, ως αποτέλεσμα των απεριόριστων επιλογών μαθημάτων.
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ΝΕΑ ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ



ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ
 
Αναδιοργάνωση της κατανομής του διδακτικού χρόνου στο Λύκειο και διαχωρισμός του σε 20 διδακτικές περιόδους των 80 λεπτών (που ισοδυναμεί με 40 διδακτικές περιόδους των 40 λεπτών) και όχι σε 35 περιόδους των 45 λεπτών που ήταν μέχρι τώρα.

Όλα τα παιδιά παρακολουθούν στα σχολεία κοινό πρόγραμμα μέχρι και την Α’ Λυκείου.

Όλα τα παιδιά στη Β’ και Γ’ Λυκείου παρακολουθούν ένα κοινό πρόγραμμα Ανθρωπιστικής και Κοινωνικής Παιδείας που είναι οργανωμένο σε θέματα και γίνεται με βιωματικές μορφές μάθησης.
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ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ
 
	Όλα τα παιδιά στη Β’ και Γ’ Λυκείου θα επιλέγουν ελεύθερα ένα από τα εννιά (9) προγράμματα εμβάθυνσης, από τα οποία τα οκτώ (8) αντικαθιστούν τα όσα ισχύουν σήμερα για το Ενιαίο Λύκειο και τη Θεωρητική Κατεύθυνση της Τεχνικής Εκπαίδευσης και το ένατο τα όσα ισχύουν σήμερα για την υφιστάμενη Επαγγελματική Κατεύθυνση των Τεχνικών Σχολών. 

 
	Τα εφτά από τα εννιά (9) προγράμματα προσφέρονται στα σημερινά Ενιαία Λύκεια που θα μετονομαστούν σε Γενικά Λύκεια και τα τέσσερα (4) από τα εννιά στις σημερινές Τεχνικές Σχολές που θα μετονομαστούν σε Τεχνολογικά Λύκεια. Δύο (2) προγράμματα θα προσφέρονται και στους δύο τύπους Λυκείων. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΜΒΑΘΥΝΣΗΣ 

Κλασικών Σπουδών
Τεχνών
Γλωσσών και Ευρωπαϊκών Σπουδών
Θετικών Επιστημών
Βιοεπιστημών
Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης
Εμπορίου – Τουριστικών Επιστημών και Υπηρεσιών



*
ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΜΒΑΘΥΝΣΗΣ 

Πολυτεχνικών Σπουδών
Τεχνών
Εμπορίου – Τουριστικών Επιστημών και Υπηρεσιών
Προγράμματα Πρακτικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (υφιστάμενοι κλάδοι και ειδικότητες Πρακτικής Κατεύθυνσης Τεχνικών Σχολών)



*
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 



Παράδοση πρότασης στις οργανώσεις των εκπαιδευτικών (ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ), των γονέων και μαθητών

Υποβολή απόψεων από τις οργανώσεις μέσα σε ένα μήνα

Εντατικός διάλογος επί της πρότασης και των απόψεων που θα καταθέσουν οι οργανώσεις  για ακόμα δύο βδομάδες

Κατάθεση τελικής πρότασης στα Συμβούλια της Εκπαιδευτικής Μεταρρύθμισης

Στόχος του ΥΠΠ είναι να εφαρμοστούν τα νέα ωρολόγια προγράμματα στα Γυμνάσια από τη σχολική χρονιά        2012-2013 και στα Γενικά/Τεχνολογικά Λύκεια από τη σχολική χρονιά 2013-2014.






*
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 



